A3bIKKM NporpaMmmMmnpoBaHnA



Mogynb random. [ eHepauud
CllydaunHbIX Yncen

* [eHepaTop ncesaoocny4yaunHbix Ynucen (I'M1ICH, anrn.
pseudorandom number generator, PRNG) —
anropuTMm, NopoXxaarLnim nocneaoBaTenbHOCTb
4yucers, ANEMEHTbI KOTOPOU NOYTU HE3AaBUCUMBb
Opyr oT Apyra n Nog4YMHAKTCA 3adaHHOMY
pacnpeneneHuto (00bIYMHO paBHOMEPHOMY).

» «['eHepayus criydauHbix Yuces CIUWKOM 8aXXHa,
4mobbkl ocmaesniimse eé Ha 80/1t0 CrlydYas» —
PobepT KaBblo

* import random



Mogynb random. [ eHepauud
CllydaunHbIX Yncen

random() — BO3BpaLLaeT ncesgocryvyanmHoe ymcrno ot 0 oo 1:

random.random()
0.6247985122932341

seed() — HacTpanBaeT reHepaTop Cly4YaunHbIX YNCeS Ha HOBYHO
nocrnenoBaTenibHOCTb. ECrin napameTp He yKasaH, B kadecTBe 6a3bl
Ons criydamHblix Yncen oyaeT UCrnosib30BaHO CUCTEMHOE BpeMsi. Ecnu
3HayeHne napameTpa dyaeT oAnHaKoBbLIM, TO reHEPUPYETCH
OANHaKOBOE 4YMnCIOo:

random.seed(2); random.random(); random.seed(2); random.random();
random.random()

0.9560342718892494
0.9560342718892494
0.9478274870593494



Mogynb random. [ eHepauud
CllydaunHbIX Yncen

uniform(<Ha4ano>,<KoHeu>) — BO3BpaLLlaeT ncesaocry4anHoe BEWECTBEHHOE
Yymncno B Anana3soHe ot <Havyano> oo <KoHeL>:

random.uniform(1,10)
1.2696044276812932

randint(<Ha4yano>,<KoHeL>) — BO3BpaLLaeT nceBgocry4yanHoe Luenoe Yncro B
anana3soHe ot <Havyano> go <KoHeL>:

random.randint(1,10)
5

randrange([< Hayano>, ]<KoHev> [, <lLlar>]) — Bo3BpaLlaeT criy4anHbIn arieMeHT
N3 YNCITIOBOW NMNocneaoBaTeribHOCTU:

random.randrange(3),random.randrange(0,5),random.randrange(1,10,3)
1,3,7



Mogynb random. [ eHepauud
CllydaunHbIX Yncen

choice(<lNocnenoBarternibHOCTL>) — BO3BpaLLaEeT CriyvYanHbI 3NIEMEHT N3
3aJaHHOU rnocriegoBaTenbHOCTU (CTPOKKN, CrNCKa, KopTexa):

random.choice("hello")
e

shuffle(<Cnncok>) — nepeMeLLMBaeT 3areMeHTbl crincka crnyyYyanHbiM 00pa3om:

arr=[1,2,3,4,5]
random.shuffle(arr)
arr

[1,4,2,3,5]
random.shuffle(arr)
arr

(3,1, 2,5, 4]



Mogynb random. [ eHepauud
CllydaunHbIX Yncen

* sample(<[locnenoBaTenbHOCTbL>,
<KonunyecTtBo aniemMeHTOB>) — BO3BpaLlaeT
CMNMUCOK U3 YKa3aHHOro KonnyecTtsa
3JfIEMEHTOB, KOTOpble OyayT BblIOpaHb
criy4yamHblM obpa3om 13 3agaHHOM
nocnenoBaTeribHOCTU:

 random.sample("hello",3)
° [)hl’ )O)’ III]



[ eHepaTop naponen

import random # IlomkimodaeM MOOYJlb random
def passw _generator (count char=8) :
arx. - Jtat o tbhl.lel ‘Al hel, AT lal o it L g Vo s e LY 1Y
2 o LT - Rl - LS, RS S LR LR bR - QPR A UIR S YA R
2 BAND D LR oL SRS LR T e S G LR R v SR P
A YN R S SV RE  S s Y L Y. YW
i GG G SR UG LIPRAC DR SR Y LI P - RPN LEROLA ¢ Rl
passw = []
for i in range(count_ char):
passw.append (random.choice (arr) )
return "".Jjoin(passw)

# BrIZeBaeM QyHKLMIO
print ( passw _generator(10) ) # BeBemeT uTOo-TO Bpome ngODHEBJ8x
print ( passw generator() ) # BeleemeT uTO-TO Bpome ZxCpkF50



PaboTa co cTpokamu B Python

CTPOKOBbIE TUNbI:

str — Unicode-cTpoKa,

bytes — HeM3amMeHssiemMmas rnocrieqoBaTernbHOCTbL ODANTOB,
bytearray — U3aMeHsieMasa nocnegoBaTeribHOCTbL OANTOB.

S = “Python”
S[0]

IPI

S[O] — llj”

Traceback (most recent call last):
TypeError: ‘str’ object does not support item assighnment



INnTepanbl CTPOK

intal=1;
int c = al;
string cat = "KoT";

OKpaHupoBaHHble NOCNenoBaTENTIbHOCTU -
cnyxebHble CUMBOSbI

AKpaHupoBaHHas Ha3HauyeHue
nocrnenoBaTenibHOCTb

\n [lepeBopg CTPOKU
\t 3Hak Tabynaumnn
\\ ObpaTHbIN criew
\ AnocTpod

\” KaBbluka



Co3naHne CTPOKU

1) c NOMOLLbIO PYHKLNUM str()

srt(), str([1,2]), str((3,4))
(“ ‘[1,2](3,4))

2) yKasaB CTPOKY Mexay anoctpodamMmn nnu ABOUHbIMU KaBbl4KaMu
‘cTpoka’, “ctpoka’,

print(‘Ctpokal\nCTpokKa2’) # anoctpodsl

Ctpokal

Ctpoka2

print(“Ctpokal\nCTpoka2”) # KaBbl4KU
Ctpokal
Ctpoka2



“Cblpble” CTPOKN

S = r'C:\newt.txt’
print(r”C:\newt.txt”)
C:\newt.txt

print(”C:\newt.txt”)
C:
ewt.txt

print("C:\\newt.txt”)
C:\newt.txt



“Cblpble” CTPOKU

print(r”C:\newt.txt\”)
SyntaxError: EOL while scanning string literal

print(r’C:\newt.txt\\")
C:\newt.txt\\

print(r”C:\newt.txt” + “\\”) # KOHKaTeHauus
C:\newt.txt\

print("C:\\newt.txt\\” ) # obbl4Has cTpokKa
C:\newt.txt\

print(r’C:\newt.txt\\"”[:-1] ) # YnaneHune cnawa
C:\newt.txt\



Onepaunn Haa CTpoKamu

* s =“Python”
* s[0],s[1]
« (P

e 5[10]
* IndexError: string index out of range

e s[-1], s[len(s)-1]
* (‘n’, ‘'n’)



Cpesbl

[<Havano>:<KoHeu>:<War>]

s = “Python”

[Tony4mm KONuIo CTPOKMN:

s[:] # dpparmMeHT OT No3nuunmn 0 4O KOHLA CTPOKMK
‘Python’

BbiBegem cumBornbl B obpaTHOM nopsigke:
s[::-1] # oTpuuaTtenbHoe 3Ha4vyeHue B napameTtpe <LWar>
‘nohtyP’

3aMeHUM NepBbIN CUMBOJ1 B CTPOKE:
“I” +s[1:] # doparmMeHT OT cMmBoOSia 1 40 KOHLa CTPOKHK
‘Jython’



Cpesbl

Yaoanum nocnegHum CUMBOI:
s[:-1] # dpparmeHT oT 0 A0 len(s)-1
‘Pytho’

[Tony4mnm nepBbIN CUMBOI B CTPOKE:
s[0:1] # CumBON C MHOEKCOM 1 HE BXOOUT B AManasoH
IP)

[Tony4ynm nocnegHnm CUMBON:
s[-1:] # dpparmeHT OT len(s)-1 4O KOHLIA CTPOKHU

()

N



Cpesbl

* BbiBegem cumBorsibl ¢ MHOeKcamu 2,3 n 4:
e 5[2:5]
* ‘tho’

* Y3HaTb KONIMYECTBO CUMBOJIOB B CTPOKeE:
* len(“Python”), len(“\n\t”), len(r”\n\n")
* (6,2,4)



Onepaunn Haa CTpoKamu

[TlepebpaTb BCE CUMBOJIbI CTPOKMU:
s = “Python”

foriin range(len(s)): print(s[i], end =
Python

o ll)

o Il)

foriins: print(i, end =
Python

print(“cTpokal” + “cTpokal”)
CTpokalcTpokaz2

print(“cTpokal” “cTpokaz”)
CTpOKalcTpoKka?2



Onepauunn Haa CTpokamMu

“string” + str(10)
‘string10’

“vt” in “Python”
True

llytl) in (lPerIH
False

“PHP” not in “Python”
True



OyHKUUN U MeTOObI ANA paboThkl CO
CTPOKaMM

YaaneHue ykasaHHbIX CUMBOJIOB B Ha4arne v B KOHLE
CTPOKM:

s = "strstrstrokstrstrstr"

s.strip("tsr")
Iokl

Pa3bueHune cTpokm no pasgenutento. Ecnn
pasgenuTens

He yKa3aH, TO UCMoSib3yeTcsl CUMMBON npobena:
s = "strl str2 str3"

s.split()

['strl’/str2’ str3’]



OyHKUUN U MeTOObI ANA paboThkl CO
CTPOKaMM

S.join(<Cnincok>) - Cbopka CTpOKU N3 crmcka c
pasgenutenem S

"=>"join(["strl", "str2", "str3"])
'strl => str2 => str3’

S.find(str,[start],[end]) - NTOUCK NOACTPOKU B CTPOKE.
BoaBpallaet HoMep NepBoro BXoxaeHna nnu -1.
MeToq 3aBUCUT OT perncTpa

s = "stringlstring2String3"
s.find("str"), s.find("Str"), s.find("123")
(0114;-1)



OyHKUUN U MeTOObI ANA paboThkl CO
CTPOKaMM

S.replace(LL1abIoH,3aMeHa) - 3aMeHa
LLabnoHa

s = "Hello, Tom*“

s.replace("Tom","Bob")
"Hello, Bob’



OyHKUUN U MeTOObI ANA paboThkl CO
CTPOKaMM

S.capitalize() - NepeBognT NEPBLIN CUMBOST CTPOKM B BEPXHUIN PETUCTP,
a BCe OCTasIbHbIE B HMXKHUN

S.swapcase() - [lepeBoanT CUMBOIIbI HUXXHErO PerucTpa B BEPXHUN, a
BEpPXHEro — B HMXHUA

S.title() - NepByto BykBY KaXxxgoro crioBa NnepeBouT B BEPXHUI
pPerucTp, a Bce octasibHbI€ B HUXHUN

S.upper() - NpeobpaszoBaHne CTPOKN K BEPXHEMY PETUCTPY

S.lower() - [MpeobpasoBaHNEe CTPOKM K HUXKHEMY PETUCTPY

S.isupper() - CocTOnT N1 CTpOKa U3 CUMBOJSIOB B BEPXHEM PETNCTPE
S.islower() - CocTOUT N1 CTPOKa N3 CUMBOSIOB B HUXKHEM PErUCTpE
S.Istrip() - YaaneHne npobenbHbIX CAMBOSIOB B Ha4are CTPOKU
S.rstrip() - YoaneHue npobenbHbIX CUMBOSIOB B KOHLIE CTPOKU

S.strip() - YoaneHnume npobenbHbIX CMMBOSIOB B Ha4are 1 B KOHLE
CTPOKM

S.strip(<CnmBONbI>) - YoaneHue ykasaHHbIX CUMBOJSIOB B Ha4arne 1 B KOHLE
CTPOKM



OyHKUUN U MeTOObI ANA paboThkl CO
CTPOKaMM

* S.isdigit() CocTouT NN cTpoka n3 undp
* S.isalpha() CocTouT nn cTtpoka n3 bykB

e S.isalnum() CocTouT Nn cTpoka ns3 undp
nnun Oyks

* S.join(<Cnncok>) COopka CTPOKU N3 Crincka
C pasgenutenem S



Ynpa)XHeHUS N KOHTPOJSbHbIE
BOMNPOCHI

1. YTto npegcTaBnsatoT codbomn CTpokn B Python?

2. Kakasi nocnegoBartenbHOCTb CUMBOS NpeaHa3Ha4vyeHa
Ona 3Haka Tabynauum?

3. Kakasa nocnegoBartenbHOCTbL CUMBOS NpeaHa3HavyeHa
Ong nepesoa CTPOKKU?

4. Kakoun pesynbsrart nony4Yymm nocrie BbiMnosIHEHNS
criefytoulero Koga:

s =’String’

s[:-1]

5. Kakou pesynsraT nosyymnm nocrie BbinonHeHnd
crniegyruwlero Kkoga:

s =’'String’

J+s[1:]



Ynpa)XHeHUS N KOHTPOJSbHbIE
BOMNPOCHI

6. Kakoun pesynsraTt nofy4ynm nocrie BbINoSIHEHUS CrieayoLlero Kkoaa:
s =’String’

s[0:1]

7. Kakou pesynbsraTt nory4ynm nocrie BbINOSIHEHUS CrieayoLero Kkoaa:
s =’String’

s[-1:]

8. Kakou pesynbsraTt nofy4ynm nocre BbINoSIHEHUS crieaytoLlero Kkoaa:
s =’String’

s[2:5]

9. Kakou pesynbsraTt nosy4ynm nocre BbiNoSIHEHUS crieayoLlero Kkoaa:
len("\n\t")

10. Kakon pesyrnbraT nonyynm nocne BbINofHEHUA crneayoLLlero koga:
print("stringl" "string2")

11. Kakon peayrnbraT Nnonyynm nocne BbINOfHEHUA CrneayoLlero koga:
s = "strl str2 str3"

s.title()



